

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES
 En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 25
 3.ª 20
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.
 NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	150 pesetas
3	5
Fuera, 6	18
Ultramar, 6	20
Extranjero, 6	35
Número sueldo	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO
 DR
ALICANTE

Sigue abierta la matrícula para los socios ó hijos de socio que deseen asistir á las clases de primera enseñanza y de dibujo costeando la sociedad los libros; y para los no socios siendo de su cuenta el gasto del material.

En breve celebrará esta sociedad una Junta general para proveer algunos cargos vacantes por ausencia ó fallecimiento.

Y, estando ya tan próxima la época en que debe renovarse la Junta según el Reglamento, se aprovechará esta general para nombrar la nueva; dando con ello nuevo impulso y vigor á tan benéfica asociación.

Mientras se anuncia el día fijo en que deberá celebrarse, que creemos podrá ser el domingo 13 de Octubre, conviene que los socios vayan pensando en los candidatos que reúnan mejores condiciones para cargos tan importantes.

El Presidente,
MANUEL PINÓN

¿CARIDAD Ó FILANTROPIA?

Solo la caridad evangélica produce buenos frutos, porque sin amar á Dios y al prójimo no es posible el desinterés. La caridad engendra santos; la filantropía podrá crear filántropos pero santos, jamás. ¿Dónde está el santoral de los masones? Esos nunca tendrán héroes ni santos.

Pasteur ha muerto. Y, antes de dejar la tierra, conociendo como buen católico la misión que le estaba encomendada en este valle de lágrimas, creó discípulos capaces de continuarla. Hé aquí lo que dice sobre el particular el corresponsal de *El Imparcial* á quien nadie tachará de mogigato.

Antes, sin embargo, rogüemes por nuestro hermano en Jesucristo. Por el gran sabio que consagra su vida al bien

del prójimo, por caridad y no por filantropía, R. I. P.

EL «CONVENTO» PASTEUR

Mientras Francia se dispone á hacer al gran Pasteur unos funerales dignos de la fama del hombre de ciencia que mayores beneficios ha hecho á la humanidad desde hace siglos, mucha gente se preocupa de la suerte que correrá la continuación de su obra.

Según parece, la continuación de la obra del maestro, la de estudios é investigaciones nuevas para descubrir el remedio de las enfermedades hoy tenidas por incurables, está sólidamente asegurada, gracias al singular espíritu de solidaridad y de amor á la ciencia que Pasteur supo inculcar á sus discípulos.

El Instituto Pasteur parece por completo un convento, no por su aspecto arquitectónico, sino por el género de vida que en él se hace; y convento le llaman entre la gente de ciencia en París. Todos los discípulos del maestro que allí trabajan se parecen unos á otros como se asemejan los monjes de un monasterio. Todos gastan la barba en punta; todos tienen el mismo aire de renuncia á las cosas mundanas; todos viven modestísimamente para poder ceder mayor parte de su sueldo á la obra común, es decir, al Instituto, ó sea al «convento», todos trabajan sin descanso en el laboratorio sin pensar en más que en la investigación especial que tienen acometida.

Diríase que Pasteur había fundado, no un Instituto, sino un orden de religiosos, de benedictinos y de misioneros, que al entrar en él hacen renuncia de las vanidades humanas y trabajan con ahínco en el laboratorio para llevar luego á lejanas tierras, á los países infestados por la peste, el cólera ó la fiebre amarilla, el buen ejemplo y el remedio al mal.

El espíritu de comunidad de los discípulos de Pasteur es en verdad notable. Se ocupan más de la gloria del «convento» que de la notoriedad personal. Cosa rara en gente de ciencia, no saben lo que son celos y rivalidades. Practican el desprecio al dinero: de 4.000 francos que tiene de sueldo el subdirector del Instituto Mr. Duclaux, dejaba 1.000 para el refectorio de los estudiantes. Roux, el inventor del suero antidiférico, tenía 7.000 francos de sueldo; ahora se lo han subido á 10.000 y él cede los 3.000 del

aumento en favor del fondo común del Instituto.

De la casa fundada por Pasteur forman parte un técnico incomparable como lo es Roux, un investigador de genio como Metchnikoff, bacteriólogos experimentados como Chautemasse, Nocard y Charrin, espíritus intrépidos como Yersin, que acaban de regresar de Yung-Nam, á donde fué á estudiar la peste, y que ahora marcha á Madagascar para perseguir allí la fiebre intermitente; como Calmette, que lleva una porción de tiempo buscando la vacuna contra el veneno de las serpientes; como Nicolle, que dirige en Constantinopla el laboratorio de higiene destinado á cerrar al cólera el camino de Occidente.

Como se vé, Pasteur no solo fué grande por los asombrosos descubrimientos que realizó por sí mismo, sino también por los discípulos que supo formar.

En su puesto de director del «convento» le sucederá el actual subdirector, Mr. Duclaux, individuo de la Academia de Ciencias y profesor de química biológica en la Sorbona. Al puesto de subdirector ascenderá Roux, el ilustre inventor del remedio contra la difteria.

LOS FUNERALES DE PASTEUR

En el Instituto Pasteur ha sido depositado hoy el cadáver del insigne bacteriólogo que dá nombre á aquél.

Los restos mortales han sido conducidos desde Garches por un furgón de la compañía pompas fúnebres, que ha cruzado por Saint Cloud y Suresnes.

El viaje ha durado tres horas.

El cadáver, con la cara descubierta, ha sido expuesto en la biblioteca del Instituto, le velan varias religiosas. Mañana se permitirá la entrada del público y se cree que desfilarán ante el féretro muchos miles de personas.

La fachada del edificio está cubierta con paños negros y los faroles de la calle, encendidos desde que llegó el cadáver, están cubiertos con crespones.

Los funerales se celebrarán el sábado con gran pompa y solemnidad en la catedral de Nuestra Señora, y terminada la ceremonia, serán depositados los restos mortales del sabio en la cripta, donde permanecerán hasta el día 10 del mes actual, víspera del centenario de la creación del Instituto de Francia.

La víspera será inhumado el cadáver en el Instituto Pasteur, para lo cual se

ha obtenido de la autoridad el indispensable permiso.

Reposarán las cenizas del ilustre Pasteur al final de la umbrosa alameda que hay á espaldas del edificio, en que se hallan instalados los laboratorios del Instituto.

LAS MURALLAS DE AVIGNON

Bajo el punto de vista arqueológico é histórico, figura la ciudad de Avignon como una de las ciudades más notables de Europa, y tanto es así, que esta población, residencia de los Papas, durante muchos años, ha ofrecido siempre á los entusiastas por las antigüedades y demás gentes eruditas á investigaciones y profundos estudios.

Hoy se ha puesto sobre la picota de la atención pública esta importante ciudad del mediodía de Francia; y no hay periódico de la vecina república que no dedique á la antigua residencia de los Papas, interminables escritos haciendo relación de sus iglesias, de sus antiguos edificios y sobre todo del palacio de los Papas, convertido en cuartel de infantería, y de sus antiquísimas murallas que aun se hallan en pie, dando á la población cuando se la contempla á distancia su aspecto feudal del siglo XVI; más jazares de la fortunal triste condición de estos tiempos sobre Avignon pesan innumerables proyectos que de realizarse darán á la ciudad nuevo aspecto modernizado, quitándole su tradicional y propia fisonomía.

El alcalde Pourquery de Boisserin ha propuesto á su Ayuntamiento adquirir el palacio de los Papas, para restaurarle; otro proyecto tiende á que desaparezcan las murallas con el fin de dar ensanche á la población.

Ocupémonos de las murallas.

Estas fueron construidas por orden del Sumo Pontífice Clemente VI, utilizándose los escombros y materiales de otro recinto fortificado anterior, demolido el año 1226.

Disfrutaba los prestigios anexos al saber y á la virtud en la corte de los Pontífices, el español Juan Fernández Heredia, comendador de Malta y gobernador de la plaza, militar peritísimo y soldado de extraordinario valor. Nadie más competente para dirigir la construcción de las elevadas murallas que

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales y el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VIOENTE BAÑO Y C., se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCIÓN, 11

364 FOLLETIN DE «EL NUEVO ALICANTINO»

FABIOLA 361

genes y sus hijos (1) fueron halladas últimamente, entremezcladas, algunas inscripciones que pertenecían á entrambas clases de diferentes fieles y mártires. Una de ellas, en griego, después de mencionar la deposición de Augenda, trece días antes de las calendas, ó sea 1.º de Junio, añade este sencillo epitafio, en caracteres griegos.

Vive en el Señor, y ruega por nosotros.

En otro fragmento léese lo siguiente:

. . . N. IVN-
 . . . IVIBAS-
 IN FACE ET PETE
 PRO NOBIS
 . . . Nonas de junio. . . Vive en paz
 y ora por nosotros.

Otro dice:

VICTORIA. REFRIGERER (ET)
 ISSPIRITVS. TVS IN BONO.

Refrigérate, Victoria, y que tu espíritu esté regocijado en lo (bueno).

(1) El de los Santos Nereo y Aquileo.

Las dos ideas, que están combinadas en el plano ó delineamiento de las catacumbas, no eran nuevas en el sistema cristiano, sino que debieron hallarse mas en vigor en sus primitivos períodos. Inspiraban el aborrecimiento de la costumbre pagana de enterrar á los muertos, y no tenemos indicio alguno de que aquella moda fuera adoptada en ningún tiempo por los cristianos.

Pero una sólida prueba de su primitivo origen se halla en las catacumbas mismas. El estilo de las pinturas, que aun se conservan, pertenece al período en que el arte estaba todavía floreciente. Sus símbolos y su simbólico gusto mismo son característicos de un período muy antiguo, puesto que aquel gusto peculiar decayó andando el tiempo. Aunque las inscripciones con fecha son raras, no obstante, fuera de unas diez mil coleccionadas y á punto de ser publicadas por el erudito y experto caballero de Rossi, sobre trescientas de ellas se han hallado llevando fechas consulares, al través de cada período, desde los primeros

son la admiración de cuantos las contemplan, especialmente las torres almenadas que defienden la ciudad hacia la ribera del caudaloso Ródano, que por aquella parte sufre éste los maizos de un puente de aquella época derruido en el extremo opuesto al de la ciudad.

Las murallas se empezaron en el año 1319. El Papa Urbano V mandó continuarlas en 1364, quedando terminadas antes de concluir aquel siglo turbulento, pero de grandes empresas.

El impotente recinto estaba franqueado de trecho en trecho de fuertes torres altas de doce metros; el foso, cegado hoy en gran parte, tenía veinte de anchura y muy hondo, y el lienzo de la muralla se extendía á cinco kilómetros viéndose en el espacio que encerraba aquel inexpugnable cinturón militar, innumerables torres de iglesias y monasterios, contándose más de trescientos establecimientos religiosos en la ciudad.

El palacio de los Papas, y la catedral á él anexa, se halla hacia la parte meridional de la población, cerca de elevada colina, cubierta de exuberante vegetación que forma el paseo ó parque de la ciudad, desde donde se descubre una deliciosa vista panorámica. El río Ródano corre con manso curso por la base de esta colina, cortada á pico; entre ella y el río solo se ven la antigua muralla, y un bien cuidado camino de ronda; en la ribera opuesta, se contempla un valle delicioso, cubierto de quintas de recreo, cerrando el horizonte hacia aquella parte suaves otros cubiertos á su vez de vegetación.

Avignon sin murallas, quedaría privada de uno de sus más interesantes atractivos; despojése á Avila de las suyas, y quedará sin el testimonio mudo que pregona su antigua grandeza, más las imposiciones de este espíritu utilitarista, que riñe empeñada lucha con todo lo grande y digno de conservarse, se ha propuesto borrar de la memoria de los hombres todo recuerdo que le induzca á venerar la influencia legítima de la Iglesia sobre los pueblos en pasadas edades.

La ciudad, última residencia de don Pedro de Luna (Benedicto XIII) quien cambió su Palacio de Avignon, por estrecha celda en el castillo de Peñíscola, se halla amenazada por el invasor modernismo; de desear sería en beneficio de las artes que la piqueta demolidora no se ensañase con los vetustos y severos muros del Palacio del aragonés Benedicto XIII, y que se procurase no la demolición, sino la prudente y acertada restauración de aquellos monumentos, haciendo estos reparos compatibles con las exigencias pueriles de la época, que tanto quita del brillo aparente.

BENEDICTO MOLLÁ.

GUERRA DE CUBA

En el Ministerio de la guerra se ha recibido el siguiente cablegrama oficial:

«Habana 2 (11, 15 n.)—Comandante destacamento Charcón, con 30 hombres, salió persiguiendo partida que se encon-

traba en Algodones, fué atacado por 800 hombres mandados por Bermúdez, Matagás y Muñoz consiguiendo rechazarla y obligarlos á retirarse, causando los dos muertos y varios heridos. Por nuestra parte un soldado muerto, dos heridos, tres extraviados.

Noche 30, fué atacado poblado Vueltas, siendo rechazado enemigo. Coronel Oliver alcanzó en San Agustín vanguardia enemiga, dispersándole y haciéndole tres muertos, entre ellos ayudante del cabecilla Ricardo Rodríguez, cogiéndole dos caballos con monturas. La columna sin novedad. Al efectuar reconocimiento en Trinidad, teniente de Vizcaya, D. Luis Arrate, con 30 hombres, encontró enemigo, consiguiendo capturar cinco.

Por nuestra parte un herido. —Arderius.»

La prensa de Cuba recién llegada, contiene los siguientes detalles ampliarios del contrabando de guerra, sorprendido en el vapor «Mascotte»:

«A las nueve y media del sábado 14, un bote llamado «San José» daba vueltas alrededor del vapor «Mascotte».

Este bote hallábase ya vigilado de antemano por la policía marítima.

Acercóse definitivamente el bote al costado del vapor, y desde á bordo fué arrojado sobre la cubierta del bote un saco.

Entonces dos policías, á las órdenes del Sr. Solano, hicieron buena presa del bote y sus tripulantes.

Examinado el saco, contenía paquetes de cápsulas de fusil.

La policía entró á bordo del «Mascotte» y detuvo al que arrojara el saco de cápsulas, fogonero del vapor y gallego, como los otros que tripulaban el bote.

El capitán del «Mascotte», M. Howes, entregó voluntariamente al fogonero á la primera indicación de la policía, y autorizó á ésta para hacer toda clase de registro, exámen ó inspección en el buque.

El inteligente é infatigable inspector de buques entregó el bote, los detenidos y el saco de cápsulas al capitán del puerto.

La causa pasó á la comandancia de Marina, y en la actualidad se forma un consejo de guerra sumarísimo, actuando como fiscal el Sr. Freires.»

NOTAS DIARIAS

Así se escribe la historia, digo la geografía.

Leemos:

«Con el título *Revolución geográfica*, dice *El Heraldo*:

«Para conmemorar quizás el aniversario de la Revolución de Septiembre, *El Liberal* nos sorprende hoy con la siguiente revolución geográfico-histórico-helénico-aragonesa:

«El conocido publicista D. Bernabé Romeo, ha publicado un cuadro histórico-sinóptico de Sicilia, la antigua isla

de Homero y Estabón, situada al Sud de la provincia de Huesca, lo mismo que el peleponeso.

El trabajo del Sr. Romeo es digno de ser conocido, por los muchos é importantes datos que aporta á la historia de la región aragonesa.»

«Con esa averiguación y la última inundación del Jabón,

está fresca la región,

¡voto á Homero y Estabón!

Fresca está en efecto la región oscense con todo eso.»

—Ocurrencia de «El Movimiento Católico».

Lo bueno que tenemos los españoles es que no hay quien nos quite el humor. Gastos de mar y tierra: gastos enormes; ruinas y fieros males... ¿qué importan estas menudencias á corazones tan bien templados como el del señor Romero Robledo?

Dícese que el famoso *Lagartijo*, el gran torero jubilado, va á matar un becerro de cuatro años, á puerta cerrada, para que lo vea su entusiasta admirador el ministro de Gracia y Justicia, ya que no pudo asistir á la despedida de aquel espada.

Eso es ser español y andaluz y hombre de ¡olé! ¡venga de ahí! ¡viva tu mare!

Vamos á ver si el maestro tiene tanto acierto al herir al bicho, como su amigo el ministro al herir á la magistratura. ¡Competencia de matadores!

EL DIA EN ALICANTE

La Dirección general de contribuciones indirectas acaba de dictar una resolución cuyo conocimiento conviene á los contribuyentes.

Entre un vecino de Machamiel, don Baldomero Antón y el arrendatario de Consumos, Sr. Linares, surgió un conflicto por haber pretendido el segundo verificar un reconocimiento en casa del primero. Este fundó su negativa en que las casas particulares están exceptuadas de aquel reconocimiento, y el Sr. Linares suponía que la excepción no alcanza á las casas de los cosecheros. La Delegación de Hacienda de Alicante, después de un detenido estudio de los hechos, resolvió el conflicto en favor de D. Baldomero Antón, fundándose en que el pequeño cosechero que solo recolecta lo preciso para su propio consumo, no ejerce tráfico en el interior de su casa; y no constituyendo depósito de especies sujetas al pago del impuesto, está exento de reconocimiento. Esta resolución pareció absurda al arrendatario Sr. Linares, y no conformándose con ella acudió en alzada, que la Dirección general de Contribuciones indirectas acaba de resolver desestimando el recurso del señor Linares y confirmando en todas sus partes la doctrina sentada por la Delegación de Hacienda de Alicante.

—Ayer quedó expuesto en el escaparate del Sr. Navalón, calle Mayor, un precioso apunte pictórico debido al delicado é inspirado pincel del Sr. Pericás, aventajado discípulo del Sr. Casanova.

El asunto es interesante y se halla muy bien tratado; representa un interior de la iglesia de Santa María de esta ciudad ó sea la elegante verja que dá acceso á su capilla de la Comunión.

La masa de luz, indecisa, misteriosa y muy difícil de interpretar, que penetra por la verja, detallada primorosamente, dá al conjunto del lienzo cierto sabor místico que invita á la oración. Completan el cuadro, dándole variedad, un monaguillo y una devota.

El trabajo del Sr. Pericás, aunque de la categoría de apunte, satisface cumplidamente las exigencias de los inteligentes.

Felicitemos al aventajado discípulo del Sr. Casanova, quien según afirma el distinguido crítico D. Hermenegildo Giner de los Ríos, expondrá en breve un cuadro de grandes proporciones artísticas.

—Expediente honroso.—Hemos tenido ocasión de asistir á la apertura del curso académico de 1895 á 96 y entre otros de los alumnos que han obtenido premios, figura el aventajado joven D. Enrique Asensi Bernabeu, quien tantos laureos ha alcanzado durante los cinco años cursados en este Instituto provincial y del cual, tan honrosamente se ha despedido en el día de la inauguración oficial, á juzgar por los siguientes datos recogidos:

De diecisiete asignaturas cursadas en el período que comprende el Bachillerato ha obtenido diecisiete sobresalientes. Diez premios ordinarios correspondientes á las asignaturas de Historia de España, Latín, segundo curso, Historia Universal, Psicología, Lógica y Ética, Geometría y Trigonometría, Física, Química, Cuadros de Historia Natural, Organografía y Agronomía; Mención honorífica, de Latín, primer curso, Francés, primer curso y Retórica y Poética.

Y por último, la calificación de sobresaliente en los dos ejercicios de letras y ciencias para el grado de Bachiller.

Dámosle nuestra más cumplida enhorabuena á tan laureado joven, y sirvanle de estímulo para proseguir con igual aprovechamiento sus estudios superiores, los premios que en tan noble lid ha conquistado, pues de seguro, siguiendo por el camino empezado, llegará á ser la honra del pueblo que le vio nacer y el consuelo de sus queridos padres.

—En la imprenta de los señores D. Manuel y Vicente Guijarro, editores de nuestro periódico, se ha puesto á la venta la hermosa hojita que Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII, compuso para que se rece durante el mes de Octubre al terminar el Santo Rosario, al precio de una peseta el ciento.

—El panteón de Roma que, como saben nuestros lectores, hoy es una Igle-

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

emperadores hasta mediados del siglo IV (A. D. 350). Otra curiosa é interesante costumbre nos suministra fechas sobre sepulcros. En el acto de cerrar la sepultura los parientes ó amigos, para marcarla, solían imprimir sobre su humedecido yeso y dejaban allí un cuño, un camafeo ó una grabada joya, y algunas veces aun una concha ó chinita, probablemente para poder reconocer en lo venidero el sepulcro, especialmente cuando este carecía de inscripción. No pocos de esos objetos continuaban siendo hallados, y muchos otros han sido coleccionados tiempo há. Empero, no es raro encontrar en vez del cuño, ó para hablar científicamente, la medalla que ha desaparecido, su molde distinto y claro sobre el cimientó, molde que igualmente nos suministra su fecha. Esta es algunas veces del reinado de Domiciano, ó de otros primitivos emperadores.

Acaso se preguntará ¿por qué ese afán en descubrir con certeza los sepulcros? Además de los motivos peculiares de la piedad, hay otro constantemente mencionado

sobre las inscripciones sepulcrales. En Inglaterra si la falta de espacio impidiera inscribir la fecha entera del fallecimiento de una persona, preferiríamos consignar el año, más bien que el día ó el mes en que hubiese ocurrido. Eso es mas histórico. Nadie se cuida de hacer constar el día en que una persona ha muerto sin el año, y el año, aun prescindiendo del día, es una cosa muy memorable. Mas, á pesar de que tan pocas antiguas inscripciones cristianas nos suministran el año de las defunciones comunes, miles de ellas nos ofrecen el verdadero día del en que tuvieron lugar, ya falleciendo en la fe de la Iglesia, ya en la gloria del martirio. Esto se explica fácilmente. Cada año debía de hacerse la conmemoración de las dos clases en el mismo día de su fallecimiento; y, por lo tanto, era indispensable tener de éste un exacto conocimiento, á cuyo objeto se hacía constar, con preferencia al año.

En el cementerio contiguo al en que hemos dejado á nuestros tres jóvenes con Dió-

sia, ha sido profanado con motivo de las pasadas fiestas, porque una turba de vagabundos tomando por asalto y postándose en el sagrado recinto, como si estuviesen dentro de un café, se dieron á leer en alta voz periódicos revolucionarios y á cometer otros excesos que no hemos de publicar, á pretexto de consignar la noticia. Otro rasgo que caracteriza bien las fiestas.

—Leemos en «El Liberal»:

«A la hora acostumbrada, estuvimos ayer en el gobierno civil, donde se nos comunicó la orden de recoger las noticias del día en la inspección de vigilancia.

¿Es acaso que se teme que algún periodista se haya llevado en el bolsillo el expediente de inspección del Ayuntamiento de San Juan?

La prensa local que ha sabido guardar al señor Madariaga los respetos debidos al gobernador y al caballero, también merece que se le conserven las consideraciones que jamás se negaron en el gobierno civil á los representantes de la prensa.

Esperamos la opinión de nuestros colegas.

Pues allá vá la nuestra.

En los tiempos que alcanzamos son muy pocos los negociados en la administración pública, de índole reservada, fuera de éstos, que son bien contados, todos los demás son materia de publicidad sin limitación alguna, de modo que todos los ciudadanos que se hallen en la plenitud de sus derechos civiles, tienen perfecto derecho á solicitar el acceso á las oficinas del Estado y enterarse de cuanto en ellas pasa, sin otra limitación que la que dicte la prudencia.

Dicho esto, creemos incorrecto y abusivo que á los periodistas en quienes concurre la cualidad de ciudadanos en la plenitud de sus derechos políticos y además la condición de heraldos de la publicidad, se les ponga obstáculos en el ejercicio de sus tareas de información, siendo además intolerable y depresivo que se les asigne cuando acuden á las oficinas de la calle de Gravina, un local inconveniente en la Inspección de vigilancia al que solo tienen acceso personas de las últimas clases sociales, como mujeres de vida airada, y puntos filipinos muy abundantes por cierto en esta ciudad, á ciencia y paciencia de nuestras autoridades y sus agentes.

—Ha sido nombrado catedrático de Religión y Moral del Instituto de 2.ª enseñanza de esta ciudad, el M. I. Sr. don José Pons y Pomares, dignísimo Abad de nuestra Colegiata, y censor de nuestro humilde periódico, á quien felicitamos sinceramente de todas veras.

—Ha causado muy buen efecto en Barcelona la exposición que su Prelado ha dirigido al ministro de Fomento pidiendo la suspensión de Odón de Buen en su cargo de profesor de Historia Natural de la Universidad de Barcelona.

El día 2 del actual dieron comienzo todas las clases de aquella Universidad.

En la cátedra del infeliz Odón de Buen reinaba gran expectación por saber lo que diría.

Por cierto que en la clase se veían ciertas caras sospechosas que á la legua oían á masones y libre-pensadores.

Por conducto fidedigno sabemos que si el impio catedrático en sus explicaciones desenvuelve las ideas contenidas en sus condenadas obras, hay el propósito, por parte de los alumnos de abandonar la clase, dejando al catedrático que dirija sus explicaciones á los bancos.

—El claustro de catedráticos del Instituto de 2.ª enseñanza de Gerona, se ha adherido á la idea emitida por los catedráticos del de Alicante con motivo de avocarse las elecciones que deben llevar al Consejo de Instrucción Pública á los representantes de las referidas enseñanzas.

Mas los catedráticos de Gerona quieren que los elegidos sean católicos sumisos á las enseñanzas de la Iglesia, pues los sentimientos religiosos que deben adornarles son los únicos que les anima á tomar parte en las elecciones.

Conformes en un todo.

—Recordamos á nuestros lectores que el día 15 del actual termina el plazo para adquirir sin recargo las cédulas personales en la agencia recaudadora, Avenida del Dr. Gadea, número 18, entresuelo.

—El cupo del actual reemplazo será probablemente del 80 por 100 de los sorteados.

—Ha salido para Bejis (Castellón de la Plana) nuestro respetable amigo el presbítero de Orihuela, D. Quintín Benedicto.

—Según disposición del señor Director de la Sucursal del Banco de España en esta capital, desde el lunes 7 del actual, las horas de oficina para el público serán de diez de la mañana á dos de la tarde.

ECOS DE LA PROVINCIA

La apertura del curso académico de 1895-96 en la Escuela Industrial de Alcoy, ha dado lugar á una solemnidad literaria de excepcional brillo y magnificencia en aquella ciudad, pues además de los detalles propios de esos actos ha tenido lugar también la apertura de la primera exposición de Bellas Artes en la misma población.

El acto se celebró en el salón de sesiones de la Real Fábrica de paños de la Casa Bolla.

Terminado el acto oficial, el numeroso público invadió el salón donde está instalada la exposición local de Bellas Artes, siendo objeto de unánimes y merecidísimos elogios, la elegancia, el buen gusto y la suntuosidad que han conseguido imprimir á dicha exposición, sus distinguidos organizadores.

Felicitemos á los Sres. D. José Cort y D. Fernando Cabrera, por el brillante éxito obtenido, del cual deben sentir legítimo orgullo, al haber tenido la dicha de ser los organizadores de la primera exposición de Bellas Artes celebrada en Alcoy.

Entre las obras expuestas, se ven cuadros de las Sras. Lola Riera y Aurelia Albors, y de los Sres. D. Lorenzo Casanova, D. Adolfo Morrió, D. Rafael Peidro, D. Juan Peña, D. Emilio Vilaplana, D. Edmundo Jordá, D. Enrique Herraez, D. Miguel Nebot, D. José Catalá y Laporta, Gibert, Fernando Cabrera y otros.

—Por los fabricantes de paños de Alcoy se está procediendo activamente á la fabricación de banderas de lanillas para la confección de los mástrarios de aquel género, que servirán de tipos de fabricación en la próxima temporada de invierno.

—En Santapola ha fondeado la barca de pesca «San Antonio» conduciendo á bordo á su patrón Miguel Martínez, gravemente herido á consecuencia de un rayo que cayó en dicho barco.

La exhalación no produjo daño alguno á los demás tripulantes.

DE TODAS PARTES

Protesta del Arzobispo de París. En vista de la creciente persecución que sufren los católicos franceses por los masones y el Gobierno, el Arzobispo de París ha dirigido al Presidente de la República una enérgica protesta, pidiendo que se persiga mucho menos á los católicos y mucho más á los masones.

—Los catarros pulmonares y de la laringe recientes y crónicos, se curan siempre con la *Solución de clorhidro-fosfato de cal creosotada* ó con el *Jarabe de creosota* de haya preparados por el Doctor Aguiló.—Se dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.—Alicante

—Un Padre Redentorista residente en Pamplona ha entregado á la comandancia de Ingenieros de aquella plaza la cantidad de 350 pesetas, que con ese objeto le había sido confiada en calidad de restitución al ramo de Guerras.

Pero ¿para qué servirá la confesión?

Los médicos que han experimentado los efectos de la «Emulsión Scott» la consideran excelente y la adoptan siempre.

(Evítense las imitaciones ó sustituciones.)

Alicante 30 de Mayo de 1887.

Con mucho gusto manifiesto á ustedes que en mi opinión la *Emulsión Scott* es un preparado excelente, que lo he empleado en algunos casos y los resultados han sido satisfactorios, por lo tanto en adelante lo seguiré empleando y recomendaré muy eficazmente.

Dr. J. GARCÍA TORREMOCHA.

VARIEDADES

LA SEDA DE ARAÑA

Desde hace mucho tiempo se ocupa la gente de la seda de araña.

Se la ha estudiado desde muchos puntos de vista; como febrifugo, como antitético, etc, etc., pero ninguno había pensado en utilizarla para tejidos.

Un misionero francés, M. Camborré, que está en la isla de Madagascar, ha ideado su aprovechamiento en esta forma: Al efecto ha cogido arañas de las llamadas *halabe*, notables por la abundancia de su seda, y por medio de un aparato parecido al que se emplea en la del gusano *bombiz*, ha extraído el filamento sedoso de la araña viva metida en una cajita.

El producto obtenido es finísimo, pero de gran consistencia y elasticidad.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Froilán ob. y San Plácido.

La misa y oficio divino, son del Santo, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las ocho misa de la Virgen con renovación y bendición del Santísimo Sacramento; á las nueve la Conventual. A las once de la mañana, sigue el mes de Octubre consagrado á la devoción del Santísimo Rosario, bajo la augusta presencia del Santísimo Sacramento, celebrándose la misa durante la que se rezará el Santo Rosario, siguiendo después la Novena que la Cofradía de la Santísima Virgen anualmente dedica á su Madre, por el aumento y propagación de sus fieles amantes y en el presente, por las necesidades de la Iglesia y feliz término de la guerra de Cuba, terminando con la salve y gozos cantados.

Sa. Maria.—A las ocho misa mayor y por la tarde al toque de las oraciones se rezará el Santo Rosario, terminando con la salve cantada acompañada del órgano.

Misericordia.—A las seis de la tarde habrá Rosario solemne con manifiesto, terminando con la salve cantada.

C. puchinas.—Las humildes hijas del gran Francisco de Asís terminan las solemnes *Cuarenta Horas* que anualmente dedican á su Santo Padre y fundador, poniendo de manifiesto el Santísimo á las cinco de la mañana, cantándose la misa solemne con orquesta á las nueve, en la que predicará el reverendo P. D. José Ferrando, de la Compañía de Jesús.

Por la tarde, á las dos, Vísperas, á las cuatro maitines y á las cinco los ejercicios con la estación mayor, meditación, sermón á cargo del referido Padre Ferrando, trisagio á la Beatísima Trinidad, letanía, crídidi y motetes, terminando con la bendición del Santísimo y reserva.

Atra. Señora del Carmen.—A las oraciones continúa el mes del Santo Rosario en el que predicará el Dr. don José M.ª Mirete.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Barrio de Benalúa.) Prosigue el mes del Santo Rosario á las cuatro de la tarde en punto, estando de manifiesto el Santísimo Sacramento.

En todas las demás Iglesias y Convento de Religiosas de esta ciudad, sigue la celebración solemne del mes del Santísimo Rosario á las horas de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE
Los intereses católicos en Suiza

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, para lograr que en los cantones suizos se otorgue á la Iglesia católica la libertad más completa en pro de la salvación de las almas.

PROPÓSITO

Favorecer el aumento y difusión de solo la prensa y publicaciones católicas.

Penitencia de los pecados.

Máxima. «Quien imitó á los Santos en la culpa, imítelos en la penitencia.»

(San Ambrosio.)

GRAN CASA-PENSIÓN SAN JOSÉ

PARA LOS JÓVENES ESTUDIANTES DE CARRERA

PIAMONTE 2.º TRIPL.º HOTEL

MADRID

INMEDIATA A TODOS LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Director: D. CARLOS G. DE CEBALLOS, abogado con ejercicio del ilustre colegio de Madrid.
Capellán: Dr. D. ANDRÉS CELOMO.

Educación esmerada y religiosa.—Inspectores para acompañar á los jóvenes á la Universidad ó Academia.—Boletines quincenales á los padres conteniendo la conducta y aplicación de los jóvenes. Buen trato.—Habitaciones amplias y ventiladas.—Patio para recreo.—Luz eléctrica.—Precios módicos.

PIDANSE REGLAMENTOS

45 matriculados en el curso de 1894-95, primero de su existencia.

Esta casa cuenta para quien lo desee con el concurso de la acreditadísima Academia de estudios superiores de San Rafael, preparatoria para todas las carreras civiles y militares y donde además se explica ciencias, derecho, medicina y farmacia.

COLEGIO

DE SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El *cuarentá* por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pípanse el Reglamento á la dirección.

RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público, y en particular á nuestros abonados, la que tiene establecida nuestro amigo D. Emilio Verdú y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, bajos.

Seguros de que hallarán los que dicho establecimiento visiten, además de una economía positiva, la garantía en los trabajos que dicho señor ofrece.

Labradores 23, bajos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 4 (11 m.)

Se ha acordado oficialmente que la Corte salga de San Sebastián el día 15 del corriente, dirigiéndose al Pardo.

En los círculos políticos se desmiente que el ministro de Marina Sr. Beránger presente la dimisión llevado de su delicadeza en vista de las desgracias que afligen á la marina.

Madrid 4 (1 t.)

Los insurrectos han quemado varios poblados de las Villas.

En Baracua han tenido lugar algunos encuentros sin importancia.

En el poblado de Quintz han quemado los insurrectos cinco casas.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILARDO
Plaza del Progreso, 5

LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER

es sin duda alguna la más económica de Alicante

y su Provincia. Visitadla y os convencereis.—Princesa 9.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR, SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortugal de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige. Con la debida separación é independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO DE NTRA. SRA. DE MONSERRATE

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ BERGEL PEREZ

CALATRAVA, 9, PRINCIPAL

En este establecimiento de enseñanza, único en su clase de los existentes en la Capital por las condiciones especiales que en su planteamiento se han tenido en cuenta, encontrarán los padres de familia los medios más adecuados para la educación y enseñanza de sus hijos.

Aparte de la educación religiosa, moral y social que los alumnos recibirán en este colegio, los estudios que en él se cursan son los siguientes.

1.ª Sección.—Instrucción primaria: Comprende Escuela de párvulos, elemental y superior y la preparación necesaria para el ingreso en los estudios de 2.ª enseñanza.

2.ª Sección.—Comprende esta sección las carreras de Perito y Profesor Mercantil, Magisterio hasta el título de Profesor Normal y grado de Bachiller.

Los alumnos de esta 2.ª sección recibirán la enseñanza de los respectivos Centros docentes oficiales, á donde serán acompañados por los Inspectores de este Colegio; los cuales ejercerán continuamente la vigilancia debida sobre los alumnos.

Todas las asignaturas que abraza la 2.ª sección, se explicarán en este Colegio por los profesores adscritos al mismo, tanto para el repaso de la enseñanza oficial, como para los que deseen hacer sus estudios libres.

3.ª Sección.—Clases especiales de Inglés, Francés, Italiano, Contabilidad teórico práctica, dibujo en todas sus clases y extensión, Caligrafía, Solfeo, Piano y clases nocturnas. Preparación para Carreras especiales y leyes.

El numeroso claustro de profesores con que cuenta este Colegio que, por sus títulos académicos y larga práctica en la enseñanza, son una garantía para los padres é interesados, han permitido establecer en el mismo los estudios que comprenden las tres secciones indicadas.

PRECIOS.—1.ª Sección. Alumnos internos manutención y enseñanza 1'50 pesetas diarias. Semi-pensionistas; manutención y enseñanza 22' 50 pesetas mensuales.

2.ª y 3.ª Sección. Alumnos internos; manutención, 1'50 pesetas diaria.

Semi-pensionistas, manutención, 25 pesetas mensuales.

Enseñanza; Precios convencionales, según el número y clase de asignaturas que curse.

Para más detalles dirigirse al Sr. Administrador de este Colegio, que facilitará cuantos antecedentes se le pidan.

SERVICIOS

DE LA

COMPAÑIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

LA PREVISION ESPAÑOLA

COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

A PRIMA FIJA

Domicilio social.—Orfila, 9, Casa de su propiedad, Orfila, 9, Sevilla. Capital social.—2.000.000 de pesetas.

Siniestros pagados.—Rvn. 1.384.356'96.

Director general. D. Ramón María Ferrero.

Subdirector Regional en las provincias de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Albacete D. Emilio Ferrando, Plaza de San Lorenzo, 2, 2.ª, Valencia.

Asegura contra incendios fincas urbanas, establecimientos, fábricas, mercancías, cosechas en el campo, mercancías en los muelles, y ha establecido como complemento del seguro, el de indemnización tan útil para el comercio y la industria, al sufrir un siniestro.

Agente delegado en la provincia de Alicante: D. Eudoro Posada, Alfonso el Sabio, 1.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.